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ATA DA 86ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS CAMPOS DOS GOYTACAZES
(CONCAMP) DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA NO DIA SEIS
DE MAIO DE 2025.

Com a presença dos conselheiros ELIZABETH FONSECA PROCESSI, ISABELA CRISTINA TELES
TERRA, TAMYS LUIZ FERNANDES, JAIR FELIPE GARCIA PEREIRA RAMALHO, PAULO HENRIQUE
BORGATI CHRISOSTOMO E ANDREZZA DA SILVA MACHADO NETO, a reunião foi iniciada às 8 horas e
37 minutos e foi presidida pela conselheira ELIZABETH. ELIZABETH inicia perguntando se algum dos
conselheiros tem extra pauta, não havendo prossegue com o 1º ponto de pauta: apreciação a ata da 85ª
Reunião Ordinária do CONCAMP, e após algumas alterações feitas por ela, a mesma foi aprovada pela
maioria com apenas uma abstenção. O 2º item pauta é a apreciação da comissão eleitoral para consulta
pública para a Direção do Campus Campos dos Goytacazes (Gestão 2025-2029). ISABELA informa que a
servidora Rebeca tem interesse em participar da comissão eleitoral e sugere as servidoras Ana Cristina e
Raphaella como membros da comissão. JAIR reforça que os membros da comissão não podem se
candidatar. Foi discutido a possibilidade da formação de chapa completa, com Diretor, Vice e os
coordenadores, chegando-se ao consenso que ficará a critério da Comissão decidir a melhor forma e
posteriormente o CONCAMP analisar aprovando ou não. JAIR questiona sobre os prazos e ISABELA
informa que o resultado da eleição deve ser homologado dentro de 60 dias antes da posse. ISABELA diz
que para aprovação do edital elaborado pela comissão será convocada uma reunião extraordinária. JAIR
sugere verificar os editais anteriores e de outras unidades para ter uma referência. ELIZABETH fala sobre
apreciar o edital da Comissão e assim fazer as alterações necessárias. ISABELA pergunta sobre a
possibilidade de os vigilantes votarem, pois não estão lotados no campus. JAIR afirma que todos devem
votar assim como foi em Seropédica. ELIZABETH coloca em apreciação a Comissão Eleitoral formada
pelas servidoras: Raphaella, como presidente, Rebeca, como secretária e Ana Cristina, sendo aprovada por
UNANIMIDADE. O 3º item de pauta é a apreciação/aprovação do plano de trabalho do projeto ASFLUCAN,
contido no documento de número 50 do processo 23083.071330/2023-15. TAMYS inicia informando que
quando se adita um projeto, normalmente é feito um novo plano de trabalho para os novos recursos, então
o plano de trabalho é atualizado e enviado à FAPUR que analisa se está em conformidade. ANDREZZA tem
uma dúvida sobre o ressarcimento, em como é repassado esse recurso, já que no projeto é citado o
instituto do coordenador que atualmente está lotado no campus Seropédica. TAMYS informa que o recurso
está retido na FAPUR. ELIZABETH explica que o recurso pode ser captado através de PDI (Projeto de
Desenvolvimento Institucional), o documento foi feito como toda a estimativa de captação de recursos,
posteriormente a FAPUR aprovou, após isso o processo tramitou, no entanto ficou parado na PROPLADI
aguardando um parecer. Em contato com a Pró-Reitora, foi informado que os processos não tramitariam,
pois há um novo parecer da procuradoria com novo entendimento sobre a questão e o projeto terá que ser
reformulado. ANDREZZA reforça o receio de o ressarcimento ser direcionado ao instituto do Coordenador
já que na resolução do CONSU é citado que o recurso é direcionado ao instituto/departamento do
coordenador e questiona se há possibilidade de mudança da nomenclatura dentro do projeto para que o
destino desse recurso seja para o CCG. TAMYS garante que a verba virá para o campus quando e desde
que haja o entendimento do Procurador. ELIZABETH informa que a utilização do recurso de ressarcimento
é restrita e a maior parte é autorizada para melhoria dos laboratórios - pequenas reformas, serviço de
terceiros e pessoa jurídica, aquisição de materiais permanentes e de consumo. ANDREZZA questiona se os
equipamentos adquiridos através de projetos serão incorporados no patrimônio do campus. TAMYS diz que
espera que alguns equipamentos adquiridos pelos projetos do Programa de Melhoramento Genético da
Cana-de-açúcar (PMGCA) e posteriormente incorporados ao patrimônio da UFRRJ continuem a serviço do
PMGCA, que é contínuo. TAMYS também informa que há equipamentos que foram adquiridos pelo PMGCA
e que foram colocados para uso comum, mesmo na vigência dos projetos.  ELIZABETH menciona que
quem fica responsável pelos equipamentos é o coordenador do Projeto. ANDREZZA pergunta se seria de
uso comum da Universidade já que estaria incorporado ao patrimônio. TAMYS acrescenta que há canais
internos para a aquisição de equipamentos e que a necessidade de aquisição também seja um estímulo
para que os colegas também escrevam projetos para financiar suas atividades. TAMYS informa que precisa



haver controle de uso desses equipamentos para resguardar sua longevidade. ELIZABETH coloca em
apreciação o plano de trabalho do projeto ASFLUCAN, aprovado pela maioria, com uma abstenção. Segue o
3º item de pauta que trata de apreciação de Regimento Interno da Comissão permanente de Comunicação
– ComCG. TAMYS sugere a padronização de alguns termos. ELIZABETH cita o art 1º onde consta “órgão
colegiado”, que em seu entendimento diz respeito a deliberar, porém a comissão não tem o poder de
deliberar, sendo solicitado a alteração para “órgão de atividades” e com natureza prepositiva, consultiva e
executiva em vez de deliberativa. Em relação ao art 3º, ELIZABETH cita o inciso II, onde no final do inciso
sugere o acréscimo de “ou outros campi”. TAMYS sugere alterações pontuais e que também seja alterada
a subordinação: da Reitoria para o setor de comunicação. ELIZABETH cita o art. 13º e sugere alteração de
“instrução normativa” para “regimento”. Após alterações aceitas, posto em votação, o Regimento foi
aprovado por UNANIMIDADE.  A conselheira ELIZABETH inicia os informes gerais parabenizando e dando
boas-vindas aos novos conselheiros ANDREZZA e JAIR FELIPE. ELIZABETH cita a participação no
CONSU e enfatiza as dificuldades de orçamento repassado pelo Governo (1/18). ISABELA informa que o
contrato de abastecimento já foi assinado, porém os cartões dos tratores ainda não foram entregues. JAIR
relata sobre instalação de materiais de cana-de-açúcar do PMGCA, no câmpus, na LASA e USINA SANTA
MARIA, além de trabalhos feitos em outras usinas. A conselheira ELIZABETH, na condição de presidente,
deu por encerrada a 86ª reunião Ordinária do CONCAMP do CCG/UFRRJ às 10 horas e 12 minutos. Para
constar, eu, Raphaella Melo dos Santos, secretariei e lavrei a presente ata.
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